

PANSOPHIA n.o.
Spoločnosť pre vedu a vzdelanie

VÝROČNÁ SPRÁVA

2 0 0 9

RYBÁRSKA 18
911 01 TRENČÍN
www.pansophia.sk

VÝROČNÁ SPRÁVA

ZA ROK 2009

POSLANIE N.O.

Zakladacou listinou zo dňa 27. októbra 2006 bola založená nezisková organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby s názvom PANSOPHIA n.o.

Nezisková organizácia Pansophia vznikla za účelom poskytovania a šírenia informácií zo všetkých prírodných a humanitných odborov laickej i odbornej verejnosti s hlavným zameraním na deti a mládež. Jej cieľom poskytovať ucelený pohľad na svet v ktorom žijeme, za pomoci integrácie dostupných vedných a humanistických smerov. Samotný vesmír a príroda je kompaktný a prepojený celok – jednota, a v takom duchu sa nesú informácie, ktoré poskytujeme formou vzdelávacích prednášok a výchovno-vzdelávacích podujatí.

*Pracujeme s najcennejšou hodnotou budúcnosti...
... pracujeme s deťmi.*

Nezisková organizácia Pansophia poskytuje všeobecne prospešné služby v oblasti:

- a) tvorby, rozvoja, ochrany, obnovy a prezentácie prírodných vied, humanitných smerov, a kultúrnych hodnôt
- b) výskumu, vývoja, vedecko-technických služieb a informačných služieb
- c) vzdelávania a výchovy

AKTIVITY V ROKU 2009

- V januári 2009 sme pokračovali v ďalšom projektovom projekte Stretnutia s vedou. Grantový projekt sme obdržali od Agentúry pre výskum a vývoj v rámci programu Podpora ľudského potenciálu v oblasti výskumu a vývoja a popularizácie vedy. Projekt bol vysoko ohodnotený posudzovateľmi a schválený. Doba trvania projektu je 3 roky, od mája 2008 do apríla 2011. V rámci tohto projektu sme v roku 2009 oslovili počas 79 prednášok 17.086 žiakov a študentov zo 166 základných a stredných škôl v 17 mestách Slovenska.
- Pansophia n.o. dostala pre rok 2009 opäť grant z Ministerstva kultúry SR v rámci ktorého môžu školy náklady spojené s realizáciou objednaných predstavení a podujatí hradit' formou kultúrnych poukazov.
- V roku 2009 nezisková organizácia Pansophia podpísala zmluvu o spolupráci na základnom výskume - Vzniku a formovaní planéty Zem s Geofyzikálnym ústavom SAV. Pansophia n.o. sa na výskume bude zúčastňuje čiastočne v teoretickej časti, ale hlavne pri experimentálnej časti daného výskumu. Nemalou úlohou Pansophie je i prvotné informovanie o výskumných prácach a ich popularizácia. Výsledky výskumu sú zahrnuté aj do predstavenia Kronika modrej planéty.

- V septembri 2009 sme začali realizovať nový grantový projekt od Agentúry pre výskum a vývoj – **Zážitok z vedy** v rámci programu Podpora ľudského potenciálu v oblasti výskumu a vývoja a popularizácia vedy. Projekt bol vysoko ohodnotený posudzovateľmi. Doba trvania projektu je 3 roky, od septembra 2009 do augusta 2012. Aktivity projektu v roku 2009 mali prípravný a plánovací charakter.
V rámci tohto projektu sme v spolupráci s Metodicko—pedagogickým centrom v Trenčíne pripravili workshop, kde sme oslovili z daného regiónu cca 45 škôl. Na workshope sme predstavili projekt a novú metodiku v ďalšom vzdelávaní a motivovaní žiakov stredných a základných škôl.
- Zorganizovali sme a uskutočnili mimo projektov APVV spolu 87 prednášok v rôznych v 57 školách SR od Bratislavy až po Humenné. Týchto predstavení sa zúčastnilo spolu 16.196 žiakov a študentov ZŠ a SŠ.
- Tento rok sme pripravila za podpory projektov APVV i vlastných zdrojov tri nové multimediálne predstavenia:
 - FZ06 – Fyzika – Zvuk a obraz, Zvuk z konzervy - alebo od „Fonografu až po iPod“
 - CH01 - Chémia a biológia, Alchymia chémie – Ríša kráľa Mendelejeva
 - BI02 - Zdravá výživa, Strava - jedna z brán k vášmu zdravému a plnohodnotnému životu
- Dňa 21. Novembra 2009 sme zorganizovali v Trenčíne moderovaný večer pod názvom Metamorfózy s podtitulom Vesmírna odysea. Zúčastnilo sa ho bezplatne cca 430 poslucháčov. Na aktuálne otázky moderátora odpovedali poprední vedci a popularizátori RNDr. J. Grygar, CSc.; prof. RNDr. J. Krempaský DrSc. a RNDr. I. Túnyi, CSc; prof. RNDr. Jaromír PASTOREK, DrSc.; Dr.h.c. prof. Ing. Štefan LUBY, DrSc.
Z predstavenia bol pre vzdelávacie potreby vytvorený záznam.
- Stránky Pansophia n.o. boli doplnené o slovnú i fotodokumentáciu z uskutočnených multimediálnych predstavení a podujatí.
- **Spolu sme za kalendárny rok 2009 našimi prednáškami oslovili počas 166 prednášok 33.255 žiakov a študentov z 223 základných a stredných škôl v rôznych mestách Slovenska.**
- Na základe zákona bol za rok 2009 vykonaný audit neziskovej organizácie. Audit odobril účtovnú uzávierku za rok 2009 – nakladanie a hospodárenie s pridelenými i získanými finančnými prostriedkami. Kópia správy audítora sa nachádza v prílohe tejto výročnej správy.

ZMENA VO VEDENÍ N.O. – 2009

V decembri 2009 sa na základe rozhodnutia správnej rady na poste riaditeľa vystriedala Ing. Karin Havierová Mgr. Karola Petrika. Mgr. Petrik podal podnet správnej rade na svoje vystriedanie vzhľadom na časovú zaneprázdnenosť pri vedení dvoch APVV projektov. Mgr. Karol Petrik sa stal predsedom dozornej rady.

AKTUÁLNE OBSADENIE RIADIACICH ORGÁNOCH N.O.

Správna rada:

Andrej Bočík – predseda
Ing. Martin Meliš – člen
Ing. Ivan Radosa – člen

Dozorná rada:

Mgr. Karol Petrik – predseda
prof. RNDr. Július Krempaský, DrSc. – člen
RNDr. Igor Túnyi, CSc. – člen

Riaditeľ:

Ing. Karin Havierová – štatutárny orgán n.o.

Projektový koordinátor:

Ing. Peter Pokorný.

FINANČNÉ UKAZOVATELE N.O. – 2009

Skladba príjmov n.o. Pansophia pozostáva z dvoch položiek – vlastne príjmy a podpora z grantových projektov.

SUMÁR PRÍJMOV A VÝDAVKOV

DRUH	EUR
Príjmy spolu	87.457,58
- dotácie s grantov	78.339,58
- príjmy s vlastnej činnosti	9.118,00
Výdavky spolu	83.420,90
Rozdiel príjmov a výdavkov	4.036,68

Tabuľka 1: sumár príjmov a výdavkov.

VÝKAZ O MAJETKU A ZÁVÄZKU

DRUH	EUR
Majetok celkom	8.034,00
Pokladňa	1.023,00
Bankový účet	7.011,00
Závazky spolu	1.544,00
Rozdiel majetku a záväzkov	6.490,00

Tabuľka 2: výkaz o majetku a záväzku.

Rozdiel majetku a záväzkov t.j. zisk n.o. bude použitý v súlade so zákonom a poslaním n.o. v kalendárnom roku 2010.

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA

Pre Správnu radu Pansophie, n.o.

Uskutočnil som audit priloženej účtovnej závierky neziskovej organizácie Pansophia, n.o., ktorá obsahuje súvahu k 31. decembru 2009, výkaz ziskov a strát a poznámky za rok končiaci k tomuto dátumu, ako aj prehľad významných účtovných zásad a účtovných metód a ďalších vysvetľujúcich poznámok.

Zodpovednosť vedenia organizácie za účtovnú závierku

Vedenie organizácie je zodpovedné za zostavenie a objektívnu prezentáciu tejto účtovnej závierky v súlade so Zákonom o účtovníctve č. 431/2002 Z.z. v znení jeho dodatkov. Táto zodpovednosť zahŕňa návrh, implementáciu a zachovávanie interných kontrol relevantných pre prípravu a objektívnu prezentáciu účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti v dôsledku podvodu alebo chyby, ďalej výber a uplatňovanie vhodných účtovných zásad a účtovných metód, ako aj uskutočnenie účtovných odhadov primeraných za daných okolností.

Zodpovednosť audítora

Mojou zodpovednosťou je vyjadriť názor na túto účtovnú závierku na základe môjho auditu. Audit som uskutočnil v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi. Podľa týchto štandardov mám dodržiavať etické požiadavky, naplánovať a vykonať audit tak, aby som získal primerané uistenie, že účtovná závierka neobsahuje významné nesprávnosti.

Súčasťou auditu je uskutočnenie postupov na získanie audítorských dôkazov o sumách a údajoch vykázaných v účtovnej závierke. Zvolené postupy závisia od rozhodnutia audítora, vrátane posúdenia rizika významných nesprávností v účtovnej závierke, či už v dôsledku podvodu alebo chyby. Pri posudzovaní tohto rizika audítor berie do úvahy interné kontroly relevantné pre zostavenie a objektívnu prezentáciu účtovnej závierky v účtovnej jednotke, aby mohol navrhnúť audítorské postupy vhodné za daných okolností, nie však za účelom vyjadrenia názoru na účinnosť interných kontrol účtovnej jednotky. Audit ďalej obsahuje zhodnotenie vhodnosti použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosti účtovných odhadov uskutočnených manažmentom, ako aj zhodnotenie prezentácie účtovnej závierky ako celku.

Som presvedčený, že audítorské dôkazy, ktoré som získal, poskytujú dostatočné a vhodné východisko pre môj názor.

Názor

Podľa môjho názoru účtovná závierka poskytuje pravdivý a objektívny pohľad na finančnú situáciu neziskovej organizácie PANSOPHIA, n.o., k 31. decembru 2009, na výsledky jej hospodárenia a peňažné toky za rok končiaci k danému dátumu v súlade so Zákonom o účtovníctve.

Trenčín, 15. apríla 2010

Ing. Lubomír Kadlec
audítor SKAU
licencia č. 431

